

英国:24小时特快签证

意大利:36小时超快签证

法国:48小时快速出签

德国:酝酿发放3至5年长期签证

欧洲降签证门槛 争抢中国游客

欧洲一直是中国游客青睐的旅游目的地,双边贸易量也在逐年上升,欧盟已连续十年保持中国第一大贸易伙伴地位。双边人员往来日益密切。

今年以来,欧洲多国相继放宽或简化了对华签证,这一方面是中欧政治关系日益紧密的表征;另一方面,急于摆脱金融危机影响的欧洲各国,也希望更多向中国游客打开国门,为各自蹒跚的经济发展注入动力。

现状

中国人赴欧申请 去年一年近150万份

数据显示,2013年,欧洲国家的申根签证申请量高达1720万份,其中,来自中国的申请近150万份,仅次于俄罗斯和乌克兰,居第三位。明年,欧盟计划大幅改革现有的签证制度,以便利包括中国民众在内的申根签证申请者。

欧盟委员会已经提出了改革申根签证的一揽子方案。对中国赴欧游客而言,最大一项变化是,明

年起,申请申根签证将像申请赴英签证一样采取指纹。

另外,欧盟将在全球采用新的签证信息系统(VIS),申请人的申请资料、申请记录以及指纹等生物信息将会存储在VIS中。这一政策将从2015年5月19日起在中国实施。该系统每五年更新一次,即意味着申请者每五年都必须重新录一次指纹。

润鹏国际商务咨询(北京)公司签证部总监甘盈对记者说,根据这一新规定,申请人第一次申请申根签证时,必须本人亲自去使领馆所在地或者签证中心录指纹。目前,申根国家大部分只在中国的六个城市(北京、上海、广州、成都、武汉、重庆)设有使领馆。欧盟签证官员透露,未来可能在济南、杭州、福州等12个城市设立签证中心。

原因

欧洲经济低迷 急需借助“外力”

除了统一的签证制度改革,为了吸引更多的中国旅游者,欧盟国家也针对中国,实施了多项服务性强的改善措施。“今年很多欧洲国家放宽了对华签证程序。”甘盈说。

首先是缩短处理时间,递交申请的时间也从三个月提前到了六个月。“这可以使申请者更早地规划自己的行程。”甘盈说。

强制性旅行医疗保险将被取

消。这一规定在中国已经执行了十年,凡申请去往申根国家,都必须购买覆盖全部停留期间的医疗保险。如在申根国家停留一周,则需支付百元左右保险费。但是,明年起这一项目将被取消。

此外,欧盟委员会还提议设立一种新的“观光签证”,持有者将可以在申根区内停留长达一年,并可延期一年。这一签证将大大便利学

生、艺术团体、研究者等。

目前,中国申请者申根签证拒签率为3.9%,低于英国的5%、印度的6.2%。

签证放宽对旅游的带动效应几乎立竿见影。甘盈介绍,法国“48小时出签”政策实施之后,法国使馆北京签证中心每天受理量从之前的日均300至500份上升到800至900份。

争抢

法国意大利竞争“最快签证时间”

在李克强总理刚刚结束的访英之旅中,简化中国游客的签证程序成为英国送给中国的“礼物”之一。

6月16日,英国内政大臣文翠珊宣布了一系列改革签证的措施,如申请者可以通过与申根签证相同的表格和网站申请英国签证;从今年秋天开始,持有爱尔兰签证的中国游客进入英国,将享受免签等。此外,24小时特快签证也将在今年8月推出,当然收费也不菲:需要600英镑。

持有申根签证的中国游客,可以畅游26个欧洲国家,英国虽是欧盟大国,却没有加入申根协定,要想去英国,则需另外申请。

繁琐的签证手续令很多中国游客选择了放弃,英国《金融时报》

称,“英国签证将中国顾客拒之门外。”该报引用数据称,在赴欧旅游的中国人当中,只有6%的人额外申请了英国签证。而作为申根国家的法国吸引到的中国游客数量则几乎是英国8倍。

为吸引中国游客,法国可谓不遗余力。

1月份,法国48小时“旋风出签”的消息引发舆论高度关注。法国外长法比尤斯当时称,这是为庆祝中法两国建交五十周年送给中国游客的一份礼物。48小时,使得法国成为了当时欧盟国家中向中国游客发放签证最快的国家。

不过法国的记录,很快被意大利打破。本月,意大利总理伦齐访华,他刚到北京就宣布:中国游客

赴意大利签证的处理时间将缩减至36小时。而在此之前,赴意签证一般须5天。“我们第一天递签,第二天就拿到了签证。”准备去意大利旅游的王女士对记者说,“没有想到这么快。”

法意掀起的签证竞争也影响到了德国,该国驻华大使柯慕贤也对记者介绍,德国正酝酿给中国申请者发放更多3至5年的长期签证,此外,签证处理时间也从一周缩短到3天。

“我们希望签证系统能更开放、更快、更少官僚主义的影响,也希望有更多的长期签证。这是我们正在尽力去做的事情。”柯慕贤说,“我相信,更多的人员交流对双方都有益。” 据《新京报》

爱管闲事爱“越位” 查尔斯王子惹人烦?



与西班牙新国王费利佩相比,英国王储查尔斯等待王位的时间太长了

英国广播公司几年前推出纪录片,把查尔斯王储称作“爱管闲事的王储”。这家老牌媒体的第4电台近日播出对几名前任政府领导人的采访,再次提及查尔斯经常“越位”干预政治。只是,对王储这个“老毛病”,英国政界倒是有人乐见有人烦。

多人证实查尔斯“越权”

1997年至2001年任教育大臣的戴维·布伦基特回忆,查尔斯曾劝他,政府应该多设教学质量较高的文法学校。“我向他解释,我们的政策是不打算扩大文法学校规模,但他不乐意听到这些。”

前任环境大臣迈克尔·米彻说,他曾经和查尔斯私下聊天,探讨气候变化和转基因农作物话题。

按米彻的说法,查尔斯和他一同努力,“试图增加我们对政府的影响力”,“我俩的见解基本一致……我们曾一道劝说(时任首相)托尼·布莱尔”。

2005年至2007年担任北爱尔兰事务大臣的彼得·海因告诉英国广播公司记者,查尔斯王储曾积极倡导各地使用“补充性药物”,并因未能说服某些地方官员而“经常受挫”。

海因回忆,当他出任北爱尔兰事务大臣时,北爱尔兰利用全民医疗服务体系试着启用补充性药物,“效果非常好,查尔斯得知这一消息后非常振奋,还劝说威尔士和英格兰地方政府效仿,但没有成功”。

对查尔斯有赞有弹

查尔斯王储是英国王位第一顺位继承人。按英国宪法规定,国王应该保持政治中立。

就查尔斯是否应该“管政府闲事”,英国政界意见不一。

前教育大臣布伦基特说:“我认为,依据宪法,王位继承人不应该卷入这类争议事件。但说实话,我并不介意。”

“如果你等待着继任英国国王,而且等了那么长时间,就需要找点事干。”

查尔斯1952年成为英国王位法定继承人,是迄今等待继位时间最长的英国王储。在前首相约翰·梅杰看来,查尔斯向政府施加影响力“是件好事”。

梅杰说,查尔斯给内阁大臣和首相写信表达自己的观点“总是出于想帮忙的好意”。如果让王储不要这样做,或者他没有如此鲜明地表达自己的观点,“那将是一种损失”。

问及是否曾被女王伊丽莎白二世的见解影响,梅杰回答:“答案当然是肯定的,如果不受影响,我就太傻了。”

只是,在主张废除君主制的团体“共和国”发言人格雷厄姆·史密斯看来,英国王室的任何成员都不应该干预政府决策。“我们与君主达成的协议是,王室成员应该完全远离政治,而现在的情况是他们一直卷入其中,包括影响公众政策,而这……不能容忍。” 据新华社

《哈利·波特》作者是英国间谍?

《哈利·波特》作者J.K.罗琳最近有点烦,她刚刚为了一项名为“留在英国会更好”的活动捐款100万英镑,不过没有换来赞扬之声,反而招来了她是英国间谍的指责。

众所周知,罗琳在苏格兰生活了21年,并且一直宣称自己是苏格兰人。由于苏格兰正在谋求从英国独立,“最好在一起”顾名思义就是一项反对分裂、要求维护英国统一的运动,所以,罗琳给这项运动捐款遭到了苏格兰独立派的抨击,对罗琳的攻击和谩骂主要来自网上,不少“推特”用户在网上传罗琳为“妓女”、“叛徒”、“英国军情五处的间谍”……

不过即使是苏格兰独立派的报纸,也并不相信网友的这些指责。一家报纸的记者在报道中写道:罗琳的捐款和间谍行为没有关系,没有证据显示她是在英国军情五处的授意下通过捐款打击苏格兰独立运动。

不过罗琳本人确实反对苏格兰独立。2012年,她首次公开在媒体上发表对于苏格兰独立的看法。她

说:“苏格兰独立对所有生活在苏格兰的居民来说,将是最糟糕的一个决定。”随着今年9月18日决定苏格兰最终命运的“独立公投”日益临近,罗琳试图通过自身影响力阻止她所认为的“可怕的事”发生。

现代快报记者 潘文军 编译



J.K.罗琳

关于中国邮政储蓄银行江苏省分行系统升级暂停部分服务的公告

尊敬的客户:

为给您提供更优质的金融服务,我行业务系统将于2014年7月4日至7月5日进行升级,系统升级期间将暂停部分业务和对外服务,具体安排公告如下:

一、停业时间

(一)7月4日12:00起,网点将停止办理邮政汇兑业务、国际业务、中间业务、代理保险/理财、基金、国债、贵金属业务;

(二)7月4日14:00起,我行所有网点柜面将停止对外服务;

(三)7月4日15:30起,网上银行、手机银行将停止办理实时模式跨行汇款业务;

(四)7月4日18:30起,我行ATM(含存取款一体机)、网上银行、手机银行、电话银行将停止对外服务;

(五)7月4日19:00起,我行将停止个人账户在所有渠道的各类业务。

二、恢复营业时间

7月5日13:00起,我行网点恢复对外营业,所有渠道恢复对外服务,个人账户所有业务将恢复正常。

请客户提前做好资金安排,如有疑问,敬请垂询当地邮政储蓄银行营业网点或拨打95580客服电话。为此给您带来的不便,我们深表歉意,衷心感谢您对中国邮政储蓄银行的理解和支持!

特此公告!